



Crna Gora
Ministarstvo ekologije,
prostornog planiranja i urbanizma

Adresa: IV proletherske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 200
fax: +382 20 446 215

Izvještaj

o učešću ministarke ekologije, prostornog planiranja i urbanizma Ane Novaković Đurović na Konferenciji „Zapadni Balkan: Transatlantska i regionalna saradnja – Izgradnja jačih saveza“

13. jul 2023. godine

Vašington, SAD

UVOD

Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma upućen je poziv od strane *Transatlantic Leadership Network* iz Vašingtona, SAD, kojim je ministarka Ana Novaković Đurović pozvana na Konferenciju „Zapadni Balkan: Transatlantska i regionalna saradnja – Izgradnja jačih saveza”, održanoj 13. jula 2023. u *U.S. House of Representatives*, Vašington, SAD.

Transatlantic Leadership Network iz Vašingtona je nestranačka, nezavisna, međunarodna mreža praktičara, lidera privatnog sektora i političkih analitičara posvećenih jačanju i usmjeravanju transatlantskih odnosa u skladu sa brzim promjenama u svijetu globalizacije.

Konferencija „Zapadni Balkan: Transatlantska i regionalna saradnja – Izgradnja jačih saveza“ omogućila je nastavak globalnog dijaloga na visokom nivou o transatlantskoj i regionalnoj saradnji Zapadnog Balkana, kao i drugim temama od značaja za zemlje Zapadnog Balkana u kontekstu ekonomskih integracija i međusobne saradnje.

Sastav delegacije

Delegaciju Crne Gore činili su sljedeći članovi:

1. **Ana Novaković Đurović**, ministarka ekologije, prostornog planiranja i urbanizma.

I AKTIVNOSTI

Sastanak sa Džefrijem Pajatom, pomoćnikom sekretara Biroa za energetske resurse Stejt Departmenta (Ispred Ambasade sastanku je prisustvovao otpravnik poslova a.i. Nebojša Todorović)

Pajat je istakao da SAD podržavaju evropski put Crne Gore i razvoj energetike zasnovan na obnovljivim izvorima i izgradnji neophodne infrastrukture u skladu sa principima zelene tranzicije i dekarbonizacije. Pajat je pozdravio vidljive rezultate Vlade u borbi protiv organizovanog kriminala, ocjenjujući ih ključnim za napredak na evropskom putu Crne Gore. Novaković Đurović je predstavila aktivnosti i konkretne rezultate koje Vlada preduzima na polju razvoja obnovljivih izvora energije, energetske efikasnosti i dekarbonizacije. Posebno je istakla značaj podrške SAD i EU za izgradnju energetske infrastrukture. Centralna tema sastanka bila je izgradnja Jadransko-jonskog gasovoda, za koje su SAD iskazale podršku, kao jednom od najvažnijih regionalnih projekata. Ministarka je naglasila odlučnost Crne Gore da učestvuje u ovom projektu, u pravcu dalje diverzifikacije izvora energije, snaženja energetske stabilnosti, kao i smanjenja zagađenja životne sredine.

Učešće na konferenciji „Zapadni Balkan: Transatlantska i regionalna saradnja - Izgradnja jačih saveza“ u organizaciji *Transatlantic Leadership Network* i Atlantskog vijeća (Atlantic Council)

Konferencija je održana u Predstavničkom domu Kongresa SAD i bila je izuzetno posjećena, učestvovali su predstavnici američke administracije, Džefri Pajat, pomoćnik sekretara Biroa za energetske resurse u Državnom sekretarijatu, koji je ujedno bio i glavni govornik na Konferenciji, Martin Mekdauel, direktor Kancelarije za Centralnu i Južnu Evropu u Državnom sekretarijatu, Dejvid De Falko, zamjenik pomoćnika sekretara za Evropu i Evroaziju u američkom ministarstvu trgovine, predstavnici država regiona, Krešnik Bekteši, ministar ekonomije Sjeverne Makedonije, Bojan Maričijk, zamjenik premijera za evropske poslove u Vladi Sjeverne Makedonije, Dubravka Đedović, ministarka energetike Srbije, Vedran Lakić, ministar industrije, rudarstva i energetike u Federaciji Bosne i Hercegovine, kao i brojni predstavnici Think-Tank zajednice Vašingtona.

Ministarka Novaković Đurović učestvovala je na panel diskusiji na temu „Energetska diverzifikacija: Ka evropskoj energetske nezavisnosti“ i tom prilikom je naglasila da je strateško opredjeljenje Crne Gore privlačenje investicija za realizaciju projekata zelene energije. Crna Gora će nastojati da u narednom periodu unaprijedi uslove za privlačenje stranih investitora u projekte izgradnje objekata za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora i objekata za prenos i distribuciju energije, kao i u projekte unapređenja energetske efikasnosti. Upoznala je prisutne sa projektnim aktivnostima koje su u toku, kao što su hidroelektrana Komarnica, vjetroelektrana Gvozd, vjetroelektrana Brajići, solarna elektrana Briska gora, i istakla da se radi na stvaranju uslova za realizaciju projekta izgradnje solarne elektrane Velje Brdo kod Podgorice. Ukazala je na realizaciju projekata proizvodnje električne energije od strane domaćinstava i drugih potrošača električne energije korišćenjem solarne energije, te konstatovala da će Crna Gora nastaviti da razvija ambiciozna rješenja u borbi protiv klimatskih promjena, kako bismo obezbijedili održivu sadašnjost i budućnost.

Ministarka Novaković Đurović imala je bilateralne susrete sa resornim ministrima iz regiona, predstavnicima vašingtonske Think-Tank zajednice, predstavnicima dijaspore, kao i intervju za Glas Amerike.

II ZNAČAJ POSJETE

Ocijenjeno je da je regionalna saradnja od suštinskog značaja ako zemlje Zapadnog Balkana žele da nastave napredak u procesu stabilizacije i pridruživanja EU. U toku su mnoge aktivnosti, uključujući Berlinski proces Zapadnog Balkana, Jadransko-jonsku inicijativa, Savjet za regionalnu saradnju i inicijativu Otvoreni Balkan, sa ciljem da se utvrdi kako zemlje regiona mogu efikasnije da se povežu u rješavanju zajedničkih izazova.

Segment Konferencije rezervisan za diskusije na visokom nivou bio je prilika da visoki predstavnici zemalja članica prezentuju svoja iskustva vezana za jačanje regionalne povezanosti, energetske diverzifikaciju, kao i teme sajber bezbjednosti na Zapadnom Balkanu, razmijene primjere dobre prakse, identifikuju oblasti u kojima je potrebno prikupiti dodatna znanja, te razmotre pitanja od značaja za procese ekonomskih integracija i regionalne saradnje.

ZAKLJUČAK

1. Vlada Crne Gore se na sjednici od _____ 2023. godine upoznala sa Izvještajem o učešću ministarke ekologije, prostornog planiranja i urbanizma Ane Novaković Đurović na Konferenciji „Zapadni Balkan: Transatlantska i regionalna saradnja – Izgradnja jačih saveza“, 13. jul 2023. godine, Vašington, SAD.